

「社企相扶，輪轉台灣」

不只是嘉年華

台北老松社／楊建君 P Landmark

12月17日，星期六。前一天是一個氣溫14度的陰天，雖然是耶誕節的前一個周末，但陰鬱的台北、空蕩的松菸誠品文化廣場，嗅不到一絲絲年節的氣氛。不過無形中醞釀著一種期待有好事即將發生的歡樂！

陸續前來張羅的臉孔裡，參雜著截然不同，或者說之前沒法聯想在一起的兩群人；一群年輕朝氣，眼神閃爍熱誠，另一群神采飛揚，眼神同樣熱情澎湃；略顯陌生的兩群人，似乎無形的默契相約進行著同一件事……

10時活動依時程揭開序幕。來自全台各地六家不同領域的社企夥伴，輪流登台各做10分鐘的說明，他們各自代表不同的社會議題領域，食農、教育、原住民、長照、婦女就業、募資平台；有的夥伴花了一整個月準備這十分鐘，有的夥伴特別把輪椅當成道具演繹，甚至有的夥伴搭夜車從高樹鄉北上，只為了親臨這個盛會爭取曝光機會……

社企相扶，輪轉台灣

11時「社企相扶，輪轉台灣。」正式啟動。兩位分別代表「扶輪」與「社企」的小朋友，仿照古禮牽著花綵，在「扶輪主婚人」——3480地區16-17年度總監廖文達(DG Kevin)，與「社企主婚人」——生態綠(股)暨社企聚落主持人徐文彥董事長引領上台；同



時經濟部沈次長榮津，擔任促進雙方媒合的介紹人；社企聚落的催生者——前行政院毛治國院長，也以回娘家的心情，以「證婚人」的角色，出席這個史無前例的「兩府聯姻」；特別令人驚喜的神秘嘉賓——台北市長柯文哲，作為東道地主，市長仍在百忙之餘，特別指定要親自參與盛會，同時宣示市府對於扶輪攜手社企這美好前景的全力支持與無限祝福。此時的天氣似乎也感染了扶輪人與社企人的喜氣，頓時碧空萬里，眾人陪同與會貴賓至活動主形象視覺牆前，留下第一但絕非唯一的歡樂結親大

合照！

扶輪牽社企，台灣好福氣！

可別以為活動就此畫下句點，嘉年華現在才正式起跑。除了各社企攤位努力向現場的扶輪社友以及市民們宣揚理念、推銷商品；扶企肥皂箱的舞台上，來自五湖四海的各路好漢紛紛現身與談，除了政務委員唐鳳的首次公開露面，立法委員余宛如、許毓仁、吳思瑤、Kolas，安侯永續發展顧問(股)黃正忠董事總經理、守護天使創投林銘遠總經理、多扶事業(股)許佐夫執行長、中華電信基金會林三元執行長、度度客集資平台莊青岳共同創辦人、先行智庫王誌慶執行長、漣漪人文化基金會朱平共同創辦人、誠美社會企業陳百棟董事長、原民視覺藝術創作家巴豪嵐·吉嵐；

連同 3480 地區扶輪代表：百福社 PP. Sunny、群英社 IPP. Daniel、老松社 P. Landmark。分別從扶輪的服務回饋、社

企的社會力效益、當代的社企力表現，到原住民藝術教育等等……，多層面的涵蓋與關照有關扶輪與社企攜手合作的可能性與前瞻性，讓這四場與談場精彩，台下迴響不絕於耳。

扶企共好委員會

16-17 年度，當 DG Kevin 宣示成為「扶輪社企元年」開始，三部曲走到嘉年華，是段落但不是終曲；17-18 年度，在 DGE JP 的帶領下，也將社會企業視為 3481 地區服務計畫的主軸之一（12/17 當天 3482 地區 DGE Skin 也允諾明年度兩個地區繼續聯合主辦），明年度地區將正式將社會企業，當作扶輪重要的策略夥伴，並計畫成立一個名為「扶企共好委員會」的專責組織，由今年的主辦單位為核心架構，再加入更多原來就關注與願意投身社企的各社社友，把規模與層級再向上提升，全方位



地擴大並深化扶輪與社企的各類接觸及實質合作。於是，就地取材，借用原民藝術家吉嵐的山豬作品，讓最能代表福

氣的小山豬，成為「扶企」共好的吉祥物！並從 DG Kevin 開始，藉助各位社會賢達接力，傳遞到 DGE JP 手上，也象徵今年不只是扶輪社企元年，往後還會有二年、三年……；扶輪與社企，這兩股社會力的共好良緣，在今天之後，才正要陸續發展……。

